

ВСТРЕЧА



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК ХРАМА СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ ГОРОД СТРОИТЕЛЬ

Август 2012 № 8

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы



Дни памяти христианских святых – как правило, дни окончания их земной жизни. Среди них исключительное место занимает день расставания с жизнью Девы Марии. Отсюда и двоякая тональность праздника: понятная человеческая скорбь сочетается с радостной уверенностью в том, что смерти как уничтожения и небытия просто не существует. На это указывает и славянское название: "Успение" – это просто "Сон", за которым следует пробуждение и слава. О земной жизни Девы Марии известно мало: канонические Евангелия говорят о Ней только в связи с Ее Сыном. Известно, что умирающий Христос просил Ее усыновить

Своего любимого ученика – св. Иоанна Богослова. Наконец, Книга Деяний Апостольских говорит о Ее пребывании среди апостолов в еврейский праздник Пятидесятницы, ставший для нас Днем Святой Троицы. Последующая жизнь Богородицы описана только в апокрифических источниках, не вошедших в Библию и не имеющих догматического авторитета. Одно из преданий свидетельствует об участии Марии в распределении земель апостолами, куда им надлежало отправиться для проповеди. По жребию Ей выпала Иверия (Грузия), с которой Она впоследствии оказалась таинственно связана через

Иверскую икону Божией Матери. Но ангел указал Ей иной путь – на Афон (северо-восток Греции), и эта Святая гора стала позднее мировым центром православного монашества, местом особого почитания Богородицы.

По другому, исторически более достоверному преданию, Дева Мария тихо жила в доме Своего названного сына, апостола Иоанна Богослова, – в Иерусалиме и Эфесе (на западном побережье Малой Азии), делая время между молитвами и трудами рукоделия, и посещая места, относящиеся к земной жизни рано ушедшего от нее Сына.

Продолжение на следующей странице

28 августа –
Успение Пресвятой
Богородицы
стр. 1

Об ошибках.
«Слава Богу, что
Пришел»
стр. 2

Жизнь в Таинствах.
Митрополит Иларион
(Алфеев)
стр. 3

Притчи и рассказы:
«Осуждение»
стр. 4

Объявления
стр. 4

Контактная информация.
Наши реквизиты
стр. 4

Свои идеи, предложения и темы для новых номеров «Встречи» сообщайте настоятелю. Свои статьи, вопросы и пожелания Вы можете отправлять на электронный адрес храма (контактная информация). Также будем благодарны всем, кто пожелает оказать финансовую помощь на издания приходского листка. Его себестоимость 15 руб. за один экземпляр.

Слава Богу, что пришел

Начало на 1 стр.

Вскоре происходит удивительное: разлученная с телом душа Богоматери вновь чудесно с ним воссоединяется. Апостолы, собравшиеся в Иерусалиме для Ее погребения со всех концов Вселенной, раскрыли на третий день гробницу для запоздавшего апостола Фомы. И этот апостол, некогда усомнившийся в Воскресении Христа, теперь сам возвестил товарищам о воскресении Его Матери: желая поклониться телу Марии, он нашел в пещере одни лишь погребальные пелены. Время Успения Девы Марии неизвестно. Очевидно лишь, что оно последовало до первых гонений на христиан, начатых императором Нероном в 64 году. Древнехристианская традиция указывает гробницы Девы Марии, Ее родителей Иоакима и Анны, а также Иосифа Обручника в Гефсиманском саду. Успение — является последним двенадцатым праздником православного церковного года (заканчивающегося 13 сентября). А первым праздником станет Рождество Богоматери (21 сентября).

Церковь называется духовной лечебницей, т.е. больницей, в Которой каждый верующий ищет исцеления от своих духовных недугов - грехов. У кого-то это получается лучше, у кого-то хуже, но так или иначе в Церкви нет людей безгрешных, духовно здоровых. И поэтому прийти в храм и начать удивляться, почему это здесь встречаются люди недоброжелательные и грубые, то же самое, что прийти в больницу и поражаться тому, что там так много больных. Надо всегда помнить, что Церковь — это не общество святых, а общество кающихся грешников, т.е. тех, кто осознал свои ошибки и свою слабость в борьбе с ними, и теперь пытается что-то изменить в своей жизни с помощью Бога.

Но, конечно же, сам этот факт, ни сколько не умаляет вины тех прихожан, которые проявляют грубость к людям только что переступившим порог храма. Совершенно очевидно, что любой человек, впервые оказавшись в незнакомом для себя месте и обстановке и не



зная правил поведения, будет ошибаться. И задача любого опытного прихожанина — тактично подсказать человеку как правильно себя вести. Подсказать без раздражения, без грубости и высокомерия. Всегда нужно в таких случаях вспоминать о своих первых шагах в православном храме. Ведь наверняка и мы делали какие-то ошибки по своему незнанию и неопытности. И кто знает, остались бы мы в Церкви, если бы столкнулись в свое время с грубостью в храме. К сожалению, многих это, действительно, отлучает от Церкви на долгие годы. Конечно же, чья-то недоброжелательность не может быть поводом для не посещения храма, но

иногда, чтобы это понять, должно пройти много времени. Всегда важно ставить себя на место другого человека и спрашивать, а как бы я хотел, чтобы со мной поступили — сделали замечание, накричали или спокойно подсказали как правильно себя вести. В некоторых храмах даже существует особое послушание для отдельных прихожан — помогать новоначальным или впервые вошедшим в храм людям своим советом, так сказать, ориентировать их на месте. И такие дежурства прихожане могут нести либо ежедневно, либо по субботам и воскресеньям, и в дни больших церковных праздников, когда в храме много так называемых «захожан». Эта практика весьма действенна и полезна.

Важно научиться радоваться каждому новому человеку, пришедшему в храм. А замечание можно и нужно делать только в том случае, когда мы сталкиваемся с откровенным и сознательным пренебрежением церковных правил.

Жизнь в Таинствах

Под таинствами в православном богословии понимаются священнодействия, в которых происходит встреча Бога с человеком и наиболее полно, насколько возможно в земной жизни, осуществляется единение с Ним. В таинствах благодать Бога нисходит на нас и освящает все наше естество - и душу, и плоть - оживотворяя его, обоготворяя и воссозидая в жизнь вечную. В таинствах мы получаем опыт неба и предвкушаем Царство Божье, к которому всецело приобщиться, то есть войти в него и жить в нем, можно лишь после смерти. Греческое слово *mysterion* (таинство, тайна) - от глагола *muo*, означающего "покрывать, скрывать". В это слово Святые Отцы вкладывали широкий смысл: "таинством" называли воплощение Христа, Его спасительное дело, Его рождение, смерть, Воскресение и другие события Его жизни, саму христианскую веру, учение, догматы, богослужение, молитву, церковные праздники, священные символы и т. д. Из числа священнодействий таинствами по преимуществу на-

зывали Крещение и Евхаристию... В настоящее время в Православной Церкви принято считать таинствами Крещение, Евхаристию, Миропомазание, Покаяние, Священство, Брак и Елеосвящение; все остальные священнодействия относят к числу обрядов. Следует, однако, иметь в виду, что учение о семи таинствах, содержащееся в учебниках по догматическому богословию, заимствовано из латинской схоластики; отсюда же - различие между "таинствами" и "обрядами". Восточная святоотеческая мысль не интересовалась числом таинств и не ставила перед собой задачи подсчитывать их. В XV веке святой Симеон Солунский говорит о семи таинствах, настаивая, однако, на сакраментальном характере монашеского пострижения. Его современник митрополит Иоасаф Эфесский пишет: "Я считаю, что церковных таинств не семь, но больше" - и дает список из десяти таинств, включив в их число монашеское пострижение, чин погребения и чин освящения

храма. В каждом таинстве есть видимая сторона, включающая в себя само чинопоследование, то есть слова и действия участников, "вещество" таинства (вода в Крещении, хлеб и вино в Евхаристии), а есть и невидимая сторона - духовное преобразование и возрождение человека, ради чего и совершается все чинопоследование. Собственно "тайной" и является эта невидимая часть, остающаяся за пределами зрения и слуха, выше разума, вне чувственного восприятия. Но в таинстве преобразуется и воскресает вместе с душой и телесная оболочка человека: таинство - не только духовное, но и телесное приобщение к дарам Святого Духа. Человек входит в божественную тайну всем своим существом, он погружается в Бога и душой, и телом, потому что тело тоже предназначено к спасению и обожению. В этом смысле погружения в воду (в Крещении), помазания миром (в Миропомазании), вкушения хлеба и вина (в Евхаристии). В будущем веке "вещество" таинст-

ва уже не нужно, и человек причащается не Тела и Крови Христа под видом хлеба и вина, но самого Христа непосредственно. На пасхальном богослужении мы молимся: "подавай нам истее (полнее, совершеннее) Тебе причащаются в неведанном дни Царствия Твоего". Тем самым мы исповедуем, что в небесном отечестве, мы ожидаем еще более полного, еще более тесного единения со Христом. Но пока мы на земле, мы нуждаемся в видимых знаках Божьего присутствия: поэтому мы приобщаемся к Божественному естеству через воду, насыщенную Богом, через хлеб и вино, напоенные Им.

Совершителем любого таинства является Сам Бог. Перед началом Литургии диакон говорит священнику: "Время сотворити Господеви" (Псалом 118:126); по-русски "время Господу действовать", то есть настало время, пришел час, когда действовать будет сам Бог, а священник и диакон - лишь Его орудия...

Из книги «Таинства веры».

Митрополит Иларион (Алфеев).

Осуждение

Одна семейная пара переехала жить в новую квартиру.

Утром, едва проснувшись, жена выглянула в окно и увидела соседку, которая развешивала на просушку выстиранное бельё.

— Посмотри, какое грязное у неё бельё, — сказала она своему мужу.

Но тот читал газету и не обратил на это никакого внимания.

— Наверное, у неё плохое мыло, или она совсем не умеет стирать. Надо бы её поучить.

И так всякий раз, когда соседка развешивала бельё, жена удивлялась тому, какое оно грязное.

В одно прекрасное утро, посмотрев в окно, она вскрикнула:



— О! Сегодня бельё чистое! Наверное, научилась стирать!

— Да нет, сказал муж, — просто я сегодня встал пораньше и вымыл окно.

Так и в нашей жизни! Всё зависит от окна, через которое мы смотрим на происходящее.

И прежде чем осуждать других, необходимо задуматься, насколько чисты наши сердца и намерения!

С 2 сентября при храме Сретения Господня начинают свою работу **катехизаторские курсы для взрослых** (беседы со священником). Встречи будут проходить **каждое воскресенье** после богослужения (**начало занятий в 11.00**). Для участия в беседах приглашаются **все желающие**. На занятиях будут изучаться Священное Писание, история и традиции Церкви. В конце каждой встречи можно будет задать вопрос священнику.

Также в **Духовно-Просветительском центре** будет продолжаться свою работу **Воскресная школа для детей** (возраст детей от 4 до 14 лет). Запись учеников производится в Просветительском центре.

9 сентября в 15.00 в Духовно - Просветительском центре (на площади) пройдет первая встреча участников **Православного Молодежного клуба**. Приглашаем молодых и активных людей для участия в еженедельных заседаниях клуба. Встречи будут проходить **каждое воскресенье в 15.00** в Духовно - Просветительском центре. В программу клуба входят евангельские беседы со священниками, дискуссии на актуальные темы из церковной и общественной жизни, а также игры, мастер-классы, театральные постановки, экскурсии, кинолектории и многое другое. Телефон для справок:

8-951-130-43-09

Татьяна

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Храм Сретения Господня

Адрес: 309070 Белгородская область Яковлевский район город Строитель, улица Жукова, 2

Сайт храма: храм-сретения.рф

E-mail: hram-sretenie@yandex.ru

Телефон настоятеля храма:

8-920-565-66-67 – священник Иоанн

Дворядкин

Наши реквизиты

Местная православная религиозная организация

"Приход храма Сретения Господня

г. Строитель Яковлевский район

Белгородская область"

р/с 40703810007040100212

Отделение № 8592 Сбербанка России

БИК - 041403633